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Co se děje na lanšperském hradě 

Ten, kdo si v poslední době udělal výlet na lanšperský hrad, mohl si všimnout 

některých změn. Nejdříve však musím napsat, že veškeré změny se (z našeho 

pohledu bohužel) dějí mimo Sbor pro záchranu hradu Lanšperka. (O okolnostech 

přerušení spolupráce s obcí jsem psal v minulém občasníku, případně lze nalézt na 

webu Sboru). 

První změnou, která je vidět v samotném jádru hradu, je zastřešení propadlé sklepní 

místnosti bývalého hradního paláce. Na jednu stranu je to opatření nutné, protože 

odkryté a nezabezpečené sklepení podléhá rychlé devastaci - ať již povětrnostními 

vlivy, nebo pohybem návštěvníků. Zároveň se ale nemůže jednat o řešení 

dlouhodobé. Odkrytí bylo totiž v roce 2007 provedeno se záměrem bezprostředně 

navazujícího stavebního zabezpečení, ke kterému však, vlivem změny ve vedení 
obce, nedošlo. Jaké má obec představy o dalších pracích na hradě netušíme. Bylo 

by ale potřeba, aby proběhly co nejdříve – troufám si tvrdit, že přístřešek tam 

dlouho v dobrém stavu nevydrží. Stříška bude dobrým lákadlem pro ty, kdo budou 

chtít na hradě přespat. Napadlo někoho, že si „trempové“ rozloží své spacáky 

v rozpadajícím se středověkém zdivu? 

Další novinka je patrná už při vstupu do hradního příkopu. Pokud si někdo myslí, že 

dřevěný plot je nově postaven pouze kvůli bezpečnosti návštěvníků, ať se podívá 

pozorněji. V hradním příkopě je totiž vytyčena i nová hranice pozemku. Obec 

ochotně vyslyšela žádost majitele sousedního domku a část hradního pozemku, kde 

kdysi stála parkánová hradba, mu jednoduše prodala. Ano, čtete to dobře: 

lanšperský hradní areál se rozprodává.  

Když byl tento záměr obce zveřejněn na úřední desce, Sbor ihned napsal 

nesouhlasný dopis. Obec však (jako obvykle) na naše stanovisko nereagovala. 

Někomu se může zdát, že prodej kousku pozemku u hradu nemůže ničemu vadit. 

Tento v podstatě nevratný krok se ale může v budoucnosti neskutečně vymstít. 

Pokud například bude nutné v prostoru parkánu provádět archeologický výzkum, 

nebo uskutečnit nějaké záchranné práce, bude se muset jednat (žádosti, stanoviska 

atd.) se dvěma vlastníky, z nichž jeden bude soukromou osobou. Bude také možné 

na soukromý majetek získat nějaké dotace? A to ani nedomýšlíme takové 

eventuality, kdy by vlastník chtěl zamezit vstupu na své pozemky.   

 

Organizace jarních pochodů. Účast na našich pochodech, zvláště pak na těch 

jarních, stále roste. Jsme samozřejmě rádi, že do Ústí přijíždí mnoho turistů, 

zároveň je ale stále složitější naše akce organizačně zabezpečit. Nás samotné 

nejvíce mrzí, že se na startu letošního jarního pochodu tvořily dlouhé fronty a 

účastníci museli zbytečně dlouhou dobu čekat na vydání mapky, aby mohli vyrazit 

na trasu.  

Intenzivně proto promýšlíme, jak vše lépe zorganizovat a na „masovější“ jarní 

pochod připravujeme několik změn. Kromě nezbytného většího počtu organizátorů 

na samotném startu počítáme s přesunem prezence na terasu před pivnicí. Více 

místa nám zde umožní zvýšit počet výdejních míst. Přemýšlíme také o zrušení 

přihlášek - jména účastníků by si mohli zapisovat samotní organizátoři.  Věříme, že 

se nám nápor podaří zvládnout ke spokojenosti všech účastníků. 

Nejsme v kalendáři akcí KČT. Kdo se už podíval do kalendáře pochodů KČT 

na příští rok, zjistil, že tam nejsou zařazeny naše akce. Turistické pochody se ale ve 

standardních termínech uskuteční. Proč nedošlo k uveřejnění, netušíme. Přihlášky 

byly odeslány a žádné upozornění na nesrovnalosti se z KČT nevrátily. 
 

Termíny turistických akcí Sboru v roce 2016 

5.3.   Hledání Stromoucha turistický pochod 8,15,25,35,50 km 

25.6. Lanšperským panstvím cyklo + pěší 12,20 km + pěší pro děti  

3.12. Skobácké putování turistický pochod 8,15,25,35,50 km 
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Dřevěný plot v hradním příkopě není jen kvůli bezpečnosti ... 
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